
a lést tartott a nemzetvédelmi 
te tanács 

a- tBukavest.) A nemzetvédelmi ta- 

k mcs ülést tartott, amelyen a régens- 

nács tagjain kivül Maniu minisz- 
c- relnök, Madgearu, Mihalache, Ci- 

z sky és Pan Halipa miniszterek, 

é- ngelesca tábornok, Petala had- 

e- regfőfelügyelő és Rudeanu tábor- 

a k vettek részt. 

Ta 
mét cáfolják Boris kírály 

m házassági szándékait 
rfi (Szófia.) A bolgár távirati irodát 

va lhatalmazták azoknak a külföldi 

is- okban szüntelenül felbukkanó hi- 

knek a megcáfolására, melyek 

en erint Boris király eljegyzése kü- 
3e. öbön állana 
e- ta 

ve- ű 
5 Százezer lirát kap a frieszti 

merénylők nyomravezetője 
. (Róma.) A kormány százezer lira 

ül- talmat tüzött ki a trieszti merény- 
len t tettesei nyomravezetőjének. 

be- , 
. Adatci nagykövet 
er z C : z z z ze a hágai biróság állandó 

birája lesz 
07- (Páris.) Adatci párisi japán nagy- 
ség jvet tegnap átadta a követség ve- 
fe- tését helyettesének s ma eluta- 

tt Párisból Japánba, ahol néhány 
szte tartózkodni. Adatci 

sszatértekor Hágában telepszik le, 
1ap, int a nemzetközi biróság birája. 
kar- japán nagykövet most 61 éves. 
yyő- árisban három évig volt Japán 
al- gykövete s állandó tagja volt a 
róf. pszövetségi tanácsnak. Párisi 
irte- agykövetsége előtt Brüsszelben, 

előtt Mexikóban volt követ. 
kar . 
ösz- s .. ... 
ásó Szigoru megftorlást igér 
nra! 2 s z kisenevi botrány ügyében 

nk besszarábiai tartományi 

kormányzó 
; (Bukarest.) A tegnapelőtti kise- 
.i antiszemitabotrány ügyében a 
1 esszarábiai tartományi kormányzó- 
aljas g hivatalos kommünikét adott ki. 

lezn kormányzóság nyilatkozata hang- lyozza, hogy a történtek a lakos- 
meg 1g jogos felháborodását válthatjá 

1 és igéretet tett arra vonatkozó- 

műlt E, hogy szigoru megtorlást fognak na Ikalmazni a bünösökkel szemben. 
jövőben pedig semmiféle szélső- 

ges tüntetést nem fognak a ható- 
kat agok megtürni, jöjjön az akár 

og"a ntiszemita, akár kommunista rész- 
Iől. A kisenevi botránnyal kapcso- 

mas! tosan felfüggesztették Evitchi 
11.ndő prefektust, aki a hatóságok 
sze assziv magatartásában mutatkozott 

lálba ünösnek és ezenkivül tévesen in- 
a szó nálta az eseményekről a tarto- 
inyöl tayi igazgatót, akinek azt álli- 

ta, hogy a kereskedők provokál- 
a theologusokat a rombolásra. 

-- 
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sürgős közbelépési 
allásüldözések ügyék 
követeltek Hendersontól 

PEITINA AFPIEA 

az uneol parlamenihen 
(London.) Az alsóház mai ülésén 

több konzervativ képviselő kérdést 
intézett Henderson külügyminiszter- 
hez, hajlandó e a szovjet valláselle- 
nes üldözései ügyében előterjesztést 
tenni a Népszövetségnél. Henderson 
válaszában kijelentette, hogy az an- 
gol kormányt komolyan foglalkoz- 
tatják az oroszországi vallásüldözé- 
sekről szóló hirek, de a maga ré- 
széről kételkedik abban, hogy nép- 

szövetségi intervenció célravezető [madja a pápát és az anglikán egy 
lenne. Henderson bejelentette, hogy 
a moszkvai angol nagykövetet rész- 
letes jelentés megtételére hivta fel 
és ennek beérkeztéig is igyekszik a 
kormány a lehetőt elkövetni abban 
az irányban, hogy a vallásszabad- 
ságot Oroszországban további sérel- 
mek ne érjék. 

A British United Press moszkvai 
távirata szerint a szovjetsajtó tá- 

Ujabb hét letartóztatás 
történt a Tibacu-féle kémkedési ügybemn 

házi vezetőket oroszellenes állás 
foglalásakért. A kormány félhiva- 
talos sajtóorganumai azzal vádol- 
ják meg a pápát, hogy az orosz- 
országi görög keleti egyház be- 
folyásának és erejének gyengülését 
arra óhajtja felhasználni, hogy 
feladott pozicióit [Róma foglalja el. 
A lapok hangoztatják, hogy a szov- 
jet nem tür beavatkozást belügyeibe. 

Tibacu Görög- és Törökországban is kémkedett - Egyik büntársa 
a román szövetségi szerződéseket szállitotta a külföld számára 

(Bukarest.) Tibacu volt prefektus, 
sziguranea főtisztviselő kémkedési 
bottánya egyre jobban dagad. A 
nagyarányu bünügyben ujabb hét 
letartóztatás történt. Tibacu lakásán 
megtartott házkutatás alkalmával 
görög és török utleveleket találtak, 
amelyeket Tibacu felhasznált és 
ezekben az államokban jártában 

mint görög, illetve török állampol- 
gár a szovjet javára kémkedett. 
A kémkedési bünügyből kifolyólag 

Orheimegyében, Striuleni községben 
letartóztatták Coliman kereskedőt, 
akinél a házkutatás alkalmával bi- 
zonyitékokat szereztek arra vonat- 
kozólag, hogy Tibacu büntársa volt 
és ebben a minőségben a román 

Hatvan gyermek sehesült 

szövetségi szerződések másolatait 
szállitotta a szovjetkémeknek. 

A nyomozás nagy lendülettel to- 
vább folyik és hir szerint most egy 
határszéli városban egy kereske- 
delmi iskolai tanár letartóztatására 
kerül a sor, aki szintén részes volt 
a kémszervezet üzelmeiben. 

a fithos szeszraktár felrobhanásánál 
(Newyork.) Broocklyn városrész- 

ben ma felrobbant egy titkos szesz- 
raktár. Az explozió következtében 
az épület egy része összeomlott s 
a szemben lévő népiskola összes 

ablakai összetörtek. Az üvegszilán- 
kok hatvan gyermeket megsebbe- 
sítettek. Közülük tizet kórházi ápo- 
lásban kell részesiteni. 

ezmz 

Gárdáit szerveszfek a párisi 
szopjeftkövefség védelmére 

(Páris.) A szovjetkövetségen attól 
tartanak, hogy a követség épületét 

megtámadják. Ezért a követség vé- 
delmére külön gárdát szerveztek és 

az orosz emigránsok közelebbről ! tagjai között fegyvereket osztottak ki. 

Polifikai gyilkosság förféni 
egy regáfi köszségben 

Egy liberális gazda leiőff 6árom nemzetfi- 
paraszípáríii 

(Bukarest.) A Romanesti-megyei 
Dáloaga községben tegnap politikai 

gyilkosság történt. Costica Iliescu 

iberális gazda a községi választá- 

sokról tárgyalt a korcsmában és 
összeveszett több nemzeti-paraszt- 

párti gazdával. Végül a liberális 
érzelmü gazda revolvert rántott és 
többször belelőtt a nemzeti paraszt- 
pártiak csoportjába. A golyók meg- 
ölték Jon Dumitru Tura gazdát és 
életveszélyesen megsebesitették Tu- 
dorache Tura és Joan Grigore gaz- 

dákat. A lövöldöző gazdát letartóz- 
tatták és beszállitották a caracali 
ügyészségi fogházba. 
een roski 

Márciusban kezdődnek 
a román-oszírák kereske- 

delmi tárgyalások 
(Bécs.) A román-osztrák kereske- 

delmi tárgyalások Bukarestben már- 
eius első napjaiban kezdődnek. 

- 

Elszász Lotharingiában 
amnesztiát adnak 

(Páris.) A kormány a parlament 
elé terjesztette a három elzászi 
megyében elkövetett politikai bün- 
cseleknmények amnesztiajavaslatát. 
A javaslat megszüntetni rendeli 
azon köztisztviselők fegyelmijét is, 
akik ellen az eljárást az autonómista 
propagandában való részvétel miatt 
inditották meg. 

Kizárták a nemzeti paraszt- 
pártból Jovi Palet krajovai 

képviselőt 
(Bukarest.) A kamara csütörtöki 

ülésén Jovi Palet krajovai nemzeti 
parasztpárti képviselő Miklós herceg 
autóincidensére vonatkozó jegyző- 
könyveket kérte a Ház elnökétől. 
Costachescu és Mihalaeche minisz- 
terek tiltakoztak a kormány nevé- 
ben az ellen, hogy a régenstanács 
és a királyi család ügyét a parla- 
ment előtt tárgyalják. Pop Csicsó 
elnök leszögezi, hogy a királyi csa- 
lád és a régenstznács tagjait nem 
lehet telelősségre vonni. 

Jovi Palet képviselő felszólalása 
nagy felháborodást keltett a kép- 
viselőház tagjai között és azt ered- 
ményezte, hogy a képviselőt a dolj- 
megyei nemzeti-parasztpárti szekció 
kizárta tagjai sorából. 

Több felszólalás után a parla- 
ment üléseit 14 napi időtartamra el- 
napolták.



Kődobáló szellemmnek 
csapott fel egy katonaorvos tisztiszolgája, mert a 
konkurrens orvostól 800 lejt kapott, hogy gazdáját 

elijessze a városból 
(Kolozsvár.) Parnia Toma dr. ka- Sebaj, ha nem ők a tettesek, ak- de rövid vallatás után kiderült, hogy 

szNÁZI IRoDA mIR 
Aranyszőrü-bárány 
PPtfemiére ma esle 

, Az utóbbi évek legszebb, legha, L 
tonaorvost néhány héttel ezelőtt a kor más a tettes, de tettesnek kell a fitekzatos kőhajigáló senki más, gulatosabb, legpoétikusabb ofe ság 

ornai Fanizonba elyeztk a eaeatttk mint a tisztiszolga. téje az, melyről a kritika és ak gal 
át. Parnia dr. elyezésével igen ; . .zönség egyértelmüű lelkesedéssel m ó 
meg volt elégedve, a városka na- szédja, a Dimitriu-házaspár szemé- Sót kiderült, hogy egy ismert hely lapitotta öeg an meltó pasel a gy2 

* érelt e álli i átkozott go- beli orvos megbizásából cselekedett, nieg, hogy párja gyon tetszett neki, lakást bérelt, lyében. Megálljatok ti átkozott go lejt k ől kiil Jjános vitézé-nek az „Aranyszó bani 
berendezkedett és minden oka meg- nosztevők, puskatus, alibi stb. Szóval for ét apet zeni i yen barány". Csupa szin, csupa Rang ked 
volt rá, hogy most már nyugodtan megin! mem volt teltes, ehelyelt az kurrens orvost a városból megszök- lat, csupa napsugaras derü, esüp levő 
es kékeben. éljen. A szellemek ablakok ujból belörettek. tetni magyaros zamat ez az opere gyá 
azonban ezt nem akallak. amelynek szerzői: Móra Fere sé Alig mult el egy hét, mikor egy heorghescu csendőrőrnagy végre A legkellemetlenebb azonban a Eai Ernő és Vincse 4 nütti K e 
szép napon Parnia dr. megrökönyö- maga vette a kezébe az ügy vizs- dologban a következő. Egy spiri- Hambargi me 1gmond. ( van 
déssel tapasztalta hogy gálatát. Először is elment a szin- tiszta szeánszon avia koponletaja és ,Aralj ter 

helyre. A józan meggondolás és ; d ari ta 
lakásának ablakai kivétel nélkül emi nt vezette egi És csodá- megjelent Parnia dr. apjának szel- Felfokozott ambicióval, nagy sz E 

gy 1 leme és azl állitotta, hogy az é ere- retettel készül a szinház ének rett 
be vannak verve. latos! Megállapitotta, hogy jéből történtek az ablakrombolások emélyzet A ő e sem A tettes kinyomozhatatlannak bizo- tok blakrombeló kövek / 1 személyzete az ,Aranyszórii h éz 

nyult és Parnia dr. kénytelen volt aA lifokzatos ablakrombeló k ve ilyen módon akarván fiának tilta- rány' ra, mert minden reménys . maga megcsináltatni az ablakokat. nem találkotók a lakásban, anem kozását bejelenteni, akinek házas- meg van arra, hogy ez lesz az il ak k 

csodája - Ebből azt következtette, hogy a velhogy fia választásába semmikénp Ma este lesz az „Aranyszőrü hi vüt 
.. köveket nem annyira kintről haji- sem tudott belenyugodni. Igy a szel- rány' nagy érdeklődéssei várt pn 

az ablakok ismét be voltak verve. tták az ablakok felé, mint inkább lem. miérje. Öt egymásutáni estén aa foly 
Természetesen kivétel nélkül. Szé- bentről. Rögtön letartóztatta a tiszti. Kellemetlen... nagyon kellemet- tek, szombat, vasárnap, hétfőn a 
legérii nyomozás indyt et aori szolgát és a szobalányt. Fáradságos, ! len... kedden) adják az „Aranyszórü bi an a rendőrség egy fia tettest sem z zstr rány'-t. ! 
tudott kézrekeriteni, hanem annyit - y i gan 
megtett, hogy éjszakára két csend- Bérbevenmnémn Vasárnap délulán Katica. Az kell 
őrt rendelt ki, akik Parnia dr.háza- évad egyik legzajosabb sikerü opp Z0 
táját oakog tvatya a akzatos a belvárosban ipari üzemnek és irodáknak rette ujdonsága kerül szinre vasit 
ösnap regeel iheletten uó e megfelelő összesen cea 300 m2 alapterületü nap délután félhat órakor. Más 

e tell 
való - be voltak verve az összes Légyott a halállal. Kábultan, az 
ablakok. Erre aztán Cim a el i é eket ragadtatás hangos kifejezésével jüt F 

kitőrt a páni hangulat kiadóhivatalban 1 znség enan muatagal ros 
: a halállal" i 

kétségtelen. Az emberek nem szün- g eg a. hozta az egész közönséget. Ezi rim tek meg a „drácu"-ról suttogni és ! 0 Inn ül brilliáns ujdonság már csak ma 4 lyél 
rémséges dolgok bekövetkeztét vár- holnap látható a Magyar Szinhá av 
ták. ten, i ert következő .sg g g s .g en. a ' ea órakor, holbi hiv az muniiósrakiár elléni merényiei hirét jött, ime s nyole órakor. Helyárak az össza 

az ujonnan megcsináltatott ablakok (Bukarest.) Néhány nappal ez-rekkel kapcsolatosan most kommü- előydtent lnvál 20, 104 má 
megint csak be veltak verve. előtt egyes lapok azt a teltünő hirt nikét tett közzé, amelyben a leg- B e 11-kor Ember este 

Ettől fogva a ház körül egész nap közölték, hogy a konstancai (Ta- határozottabban megcáfolja a me- áTrl éjétt uvora sznua terr 
csendőrök cirkáltak, a lakosságból taia) municiósraktár ellen kommu- rényletről szóló hireket és kijelenti, nak 1 aa nt aveln föset las 
pedig számosan tisztes távolságból nisták bombamerényletet kiséreltek hogy a municiósraktár ellen sem- ben ar n eé e hog 
szemmel tartották a házat, az utca- meg, amely az őr éberségén hiusult miféle merényletet nem kiséreltek 0 felvoná n 8nt veszely seb 
gyerekek pedig a kopár fák ágain meg. A belügyminisztérium a hi- ] elvonasos váanyos, izgalna az 
helyezkedtek el. A szenzáció nem zmaza zazzra kalandor filmet vetitik. Élőadas ker 
is maradt el, mert az ebédutáni . . tetob órakor. Helyárak: 10,1 nal 

egyszerre csak szörnyü csörömpö- HETI MÚŰSOR ak 
lések közepette az összes ablaktáb- A z Pénteken, fob ÚSO ég 

ák a járáára hiotiak a cionretta és a dohány árá ta trete és 
A „dracu", mondogatták az embe- AA Mora Ferenc és kunnyi Ernő uj o szu 
rek rémülettől tágranyilt szemekkel (Kolozsvár.) A fővárosból érkező Madgearu pénzügyminiszter most retije. Zenéjet irta : Vincze Z"ié ma 
és keresztet vetettek. jelentés arról számol be, hogy a az njabb áremelést ugyancsak az- hailyas szertőjeA selobázi éri 
A rendőrség azonban azon a vé- pénzügyminiszter elhatározta a ci- zal indokolja, hogy Isgszenzációsabb operelte u don 1 

leményen volt, hogy minden tett- garetta és dohanynemüek árának Köndor ibolye, Betegh Bébi, Solll) Ude: 
nek kell hogy egy okozója legyen, felemelését. a költségvetési bevételt kell szapo- Györey bsz Aladar föllépése. 1 Eg, 
sak keresni kell. Már edig h ritani. miére-bérlet 30, sz. Sorozatszám: 212 büc 

esak ker a rendéreeg halamihez Az áremelés ezuital igen jelenté- . nal v keny lesz A tervezett áremeléssel egyidejüleg A MAGYAR SZINHÁZ MOZI-MŰSOR x hozzáfog, annak eredménye is kell a penzügyminiszter a legszigorübb / má 
hogy legyen, igy hit csakhamarta- és beavatottak tudomása szerint z at tztel a Erüt ub Pénteken 3 órakor: fegyett 2 vel : es 1 í a i- al. Helyárak: 80, 5 / láltak is egy tettest. meghaladja majd a husz százalékot. garetták csempészésének megaka- Szombaton fel 0 és egynegyed 8 órako Zé Na végre. Megalljatok ti átkozott Az áremelés rövidesen bekövetke- dályozására. A miniszter a közön- Légyott a haláliai, Kölozsvárottu SZe gonosztevők felkiálltással és a puska- zik. A dohányáruk árának emelése séget rá akarja szoktatni a hazai jára. Helyárak: 830, 20 és 10 le Ver 
tus segitségével elő is állitották A öt arottal A ; í Varárnap február 16-an a. e. 11 órak0 eiu öket a rendőfségen. Isten azonban rAt előtt történt és Eepovici cigaretták élvezetére. Mainó 10, 15 és 20 leies helyét Ga 

garat endáp fihály pénzügyminiszter akkor az- kal. Emberélel veszélyben, Látv in nem szeretheti a rendőrséget, mert Zal indokolta az emelést, hogy a Erdélyi Szakácskönyv. Irta: kalandordráma 8 felvonásban. a Bergmann-házaspár költségvetési deficitet kell behozni Egy székely asszony, 40- lei özereplo fuciano Abarini ] 
két vasulijegy segifségével hiány- az emelés révén az állampénztárba Lepage-nál, Kolozsvár. Bélyegben Felelős szerkesztő: 

talan alibit tudolt Bizonyitani. befolyó néhány százmillió lejből. küldheti. WOJTICZKY-KELEMEN gyul 

Corsó filmszinház Carmen mozgó Uramniae Select mozgó - 

Prerier! Nagy szenzáció Premier! 

Marokkól szűz 
Henry Kistaemeckers világhirű müve 

Főszereplők: 

Ciamdia Victirix, A. Rolane, 
Jague Catelain 

Előjáték: Amerikai burleszk, 2 felvonás 

Repülő vonat 
Izgalmas dráma 8 felvonásban 

Főszerepben: 
Pauline Johnson, M. Marriot 

Előjáték: A legujabb vigjáték 
2 felvonás 

Ki a legény 
a csárdában? 

Az 1929. ev legjobb amerikai vigjátéka 
Főszerepben : 

Geors H. Arthur és arl Dan 
legjobb komikusok 

Szenzációe premier! 

Sanirancisco 
végnapjai 
Mélyen megrenditő dráma 

Főszerepben: 

Dolores Costello, Amna May 
Wong és Warner oland 



Drágal a trafik... 
Le a kalappal a monopoligazgató- 

ság előtt ! Csodálatos találékonyság- 
gal meg tudja érezni, hogy mi a 
gyógyszere a gazdasági krizisnek. 
Pénz nincs. A boltok üresek, a 

bankok nem adnak hitelt, a keres- 
kedő nem tudja behajtani a kinn- 
levőségeit, a buzának nincs ára, a 
gyárak leépitenek, a munkanélküli- 

bajra, válságra, keserüségre meg 
van az orvosság. A pénzügyminisz- 
ter, felemeli a dohánynemüek árát. 
És valóban helyesen teszi! Ciga- 

rettáink olyan rosszak, hogy ugy 
sem szivja senki. Legyen tehát husz 
százalékkal drágább. Kevesebben 
akkor sem szivhatják. 
Aztán a csempészek! Ha megja- 

vitanák husz százalékkal a dohány- 
nemüek minőségét, talán nem is 
folyna tovább a csempészet? De 
ha nem folyna, akkor nem lehetne 
házkutatásokát rendezni. A bünte- 
téspénzekből nem éldegélnének vi- 
gan a besugók. Ezt nem! Emelni 
kell a dohánynemüek árát, a szom- 
szédos államokban ugyis mindenütt 
leszállitják. Hát csak segitsük elő, 
virágoztassuk fel a csempészipart. 
Más ipar már ugyse virágzik,. 

Feloszlatják a kolozsvári vá- 
rosi tanácsot. Értesülésünk sze- 
rint rövid időn belül feloszlatják a 
kolozsvári városi tanácsot és inte- 
rimár bizottságot neveznek ki he- 
lyébe. A feloszlatás főoka az, hogy 
a választások előtt a tanácsosok 
hivatalos helyről ne fejthessenek 
ki választási propagandát. 
Ülést tartott a kolozsvári ro- 

mán választási block. Tegnap 
este a kolozsvári városháza nagy- 
termőben ülést tartott a román vá- 
lasztási block, melynek célja az, 
hogy a kolozsvári tanácsból a ki- 
sebbségeket teljesen kizárja. Az ülés 
az éjféli órákig huzódott el. 
Országos kongresszust tarta- 

nak Kolozsvárt a háztulajdono- 
sok. A háztulajdonos szövetségek 
a kolozsvári háztulajdonosok szövet- 
ségének kezdeményezésére február 
28-án Kolozsvárt országos kongresz- 
szust tartanak. A kongresszus pro- 
grammján a háztulajdonosok bank- 
jának felállitása is szerepel. 
Tanulmányi kirándulást ren- 

iez az EGE. Az Erdeélyi Gazdasági 
gylet március 15-94 napjain a 

büdapesti mezőgazdasági kiállitás 
alkalmából Magyarországra tanul- 
mányi kirándulást rendez. Az utle- 
vélet és vizumot a jelentkezők ré- 
szere az Erdélyi Gazdasági Egylet 
varai meg. A kiránduláson részt- 
ni szándékozók legkésőbb már- 
eri 8-ig kell beküldjék az Erdélyi 
dasági Egylet titkári hivatala 
mére (Cluj:Kolozsvár, Str. Andrei 

polan-Attila u. 10), az állam- 
lolgársági és személyazonossági bi- nyitványaikat másolatban. 

pályaőr fiatal leánya, 

ség nőttön-nő: mind erre a sok 

Javasolja, 

Edison Erdélyben elsőnek berende- 

(Szarvas.) Halász Etelka, a szarvasi 
tegnap dél- 

után borzalmas módon öngyilkos- 
ságot kisérelt meg. A fiatal leányt 
szülei egy kisebb tévedésért meg- 
dorgálták, amit a leány annyira a 
szivére vett, hogy izgatottan ki- 
rohant a házból és az épp abban az 

A vonat elé pefette magát 
egyfiiaftal leány, merf megdor- 

gálfák a szülei 

zrczeztasokks 

időben befutó gyorsvonat elé vetette 
magát. A kerekek mindkét lábáttő- 
ből levágták, azonkivül belső sérü- 
léseket is szenvedett. A szerencsét- 
len teremtést azonnal beszállitották 
a szarvasi kórházba, de felépülésé- 
hez serűmi remény nincsen. 

Édesatyja vadászfegyverével 
szipenlőífe magátf egy fizévpes 

fiucska 

(Kolozsvár.) A csendőrparancsnok- 
sághoz beérkezett jelentés szerint 
megdöbbentő haláleset történt Tö- 
visen. Jonel Alcusan 10 éves fiucska 
édesatyja vadászfegyverével sziven- 
lőtte magát és rögtön meghalt. A 
tragédia megtörténtekor a kisfiu 

egyedül tartózkodott szülei lakásá 
ban és igy nem tudni, hogy a gye- 
rek öngyilkosságot követett el, avagy 
játszott a fegyverrel és a haláleset 
véletlen szerencsétlenség következ- 
ménye. 

; .......... 

Örfépi börfönre ifélfék a kém- 
kedő koloszsvári vol 

(Bukarest.) Kisenevben két napig 
tartó tárgyalás után hozta meg az 
itéletét a hadbiróság abban a hatal- 
mas kémkedési bünügyben, melynek 
középpontjában Varticeanu kolozs- 
vári volt repülőfőhadnagy állott. 

Varticeanu kilépett a hadsereg 
kötetékéből és a polgári életben a 

repülő fiszífef 
kisenevi ügyvédi kamara titkára 
lett. Ebben a minőségében össze- 
köttetésbe került a szovjet kémeivel 
és jó pénzért kémkedésre vállalko- 

I zott a szovjet részére. 
A hadbiróság a volt repülőtisztet 

ötévi börtönre itélte. 

........:..:: 

Három és félmillió schillinget 
vesztett egy bécsi gyáros Monte- 

carlóban 
(Bécs.) A bécsi szalónokban napok 

óta arról a hatalmas játékveszte- 
ségről beszélnek, amely egy közis- 
mert bécsi textilnagyiparost ért 
Monteearlóban. A bécsi nagyiparos, 
aki az osztrák magyar monarchia 
utolsó éveiben kapott nemességet, 
néhány nappal ezelőtt a Rivierára 
utazott. 
A montecarlói kaszinóban az első 

este mintegy százezer schillinget 
vesztett. Telve reményekkel, másnap 
este ujból a roulette-asztal mellett 

. 

ült a bécsi gyáros. A kiméletlen 
balszerencse azonban ezuttal sem 
tágitott mellőle s ezen az éjjelen 
eljátszott összege meghaladta az 
előző este háromszorosát is. 
A jelenlévők között nagy feltü- 

nést keltett az a meglepő hidegvér, 
amellyel a vesztes a croupier ge- 
reblyéjének munkáját szemlélte. Hir 
szerint az osztrák nagyiparos a két 
estén három és félmillió schillinget 
vesztett. 

Japán fervezi még a legkomo- 
lIyabban a fengeri leszerelésíi 

(London.) MacDonald miniszter- ] szüntessenek be mindennemü tengeri 
elnök a hozzá intézett kérdésekre 
kijelentette az alsóház ülésén, hogy 
a tengerészeti konferencia nem ter- 
vezi ujabb országok képviseletének 
bevonását a konferencia munká- 
lataiba. 
A japán tengerészeti delegáció 

emlékirata ma került szétosztásra a 
flottakonferencián. 
randumban annak szükségességét 
hangoztatja, hogy a csatahajók 
tonnatartalma 35 ezer tonnáról 25 
ezerre szállittassák le s használati 
időtartamuk 26 évre emeltessék fel. 

Japán a memo- 

épitkezést. A tengeralattjárók hasz- 
nálati időtartamára a japán emlék- 
irat 18 évet javasol. 

A magánalkalmazottak álarcos 
bálja. Folyó hó 15.én, azaz szom- 
bat este lesz a magánalkalmazottak 
idei nagy álarcos bálja az Epitő- 

munkás-otthonban. Lesz lábverseny 

és különböző szenzációs meglepeté- 

sek várnak a nagyérdemü közön- 

ségre. A verseny I. dija egy tucat 

hogy 19836 ig a hatalmak I.a Adesgo-harisnya. 

Veszedelmes betörőt fogott a 
kolozsvári rendőrség. A kKolozs- 
vári rendőrség bünügyi osztálya ki- 
tünő fogást csinált. Letartóztatta 
Borsos Ferenc közismert betörőt, 
akit a többek között a Gróf Kuun- 
utcai temetőrablással is gyanusita- 
nak. A betörő nehány nappal ezelőtt 
elfogatása elől Tordára szökött, 
ahonnan tegnap jött vissza és leve- 
let irt a feleségének, hogy jöjjön ki 
a Törökvágásra, mert ott várja. A 
rendőrség emberei elfogták a levelet 
és Borsos meglepetve tapasztalta, 
hogy felesége helyett rendőrségi 
detektivek várják. Borsos menekülni 
próbált, de a detektivek körülkeri- 
tették és elfogták. Kihallgatása fo- 
lyamatban van. 

Ellopták a bankban leánya 
hozományát. Bukarestből jelentik: 
A reggel vakmerő lopás történt a 
Strada Smardanon levő Banca Co- 
merciala Román pénztáránál. Alte- 
rescu Leon, a bank egyik kliense 
megjelent a pénztárnál, hogy egy- 
millió kétszázezer lejt vegyen fel, 
ami férjhezmenő leánya hozományát 
képezte. Alteresen két aktatáskát 
hozott magával és mivel kétszázezer 
lejt százasokban kapott, ezt a pénzt 
az egyik aktatáskába csomagolta. 
Mialatt az ezres-kötegeket számolta, 
a táskát letette maga mellé a pénz- 
tár ablakára. Ekkor egy fiatalember 
jelent meg a pénztárnál, aki egy 
ötszázast váltott fel és aktatáskáját 
letette Alterescu táskája mellé. Mi- 
kor az aprópénzt megkapta, az is- 
meretlen fiatalember gyorsan távo- 
zott és magával vitte a kétszázezer 
lejt tartalmazó táskát. A vakmerő 
tolvajt nyomozza a bukaresti rend- 
őrség. 

Az erdélyi gazdák a magas 
petróleunm-, benzin- és olajárak 
elen akciót kezdenek. A traktor- 
és benzinmotortulajdonosokat sulyos 
gondok elé állitotta a benzin-, pet- 
róleum- és olajárak tetemes eme- 
lése, amelyek következtében a trak- 
torszántás retabilitása kockázatossá 
vált. A gazdaközönség köréből el- 
hangzott komoly panaszok alapján 
az Erdélyi Gazdasági Egylet az 
összes traktor- és benzinmotortulaj- 
donosokat február 20-ára Kolozs- 
várra értekezletre hivta össze, 
amelynek egyedüli tárgya lesz a 
mezőgazdasági termeléshez hasz- 
nált benzin , petrólenm- és olajárak 
csökkentése érdekében teendő lé- 
pések megbeszélése. 

Hyugdijas tisztviselők 

kereshetnek naponta 

k 
.. 

könnyü munkával 
Cim a kiadóbanrn 

ae eza 

II Hajsza a gyémáni után 
cow-boy.drama 8 felv. 
Főszereplő: Tona Mix 

II Éden-kerf 
; vigjáték 10 felv. 
őszerepben: C. Griffith, Charles Ráy P ; 
folog: Kioguin (Tuareg) Ceoncert 

Uj műsor, D. u. 8, 5 és 7 órakor 

Légyott a halállal 
Az angol füümművészet felülmulhatatlan 

remeke 

Főszereplő: Amny Ondra 
Helyárak: 30, 20 és 10 lej 

Szinielőadás Premier 

Az aranyszórü bárány 
Móra Ferenc, Kulinyi és Vincze 

operettje 

Előadás háromnegyed 9 órakor 

... . r 
segélyben elsőnek Porende Magyar Szinhaz Operaési. Sziriin. 

Premier s órás előadás. 18 felv. Mozielőadás Pénteken, február 14.én 
A román opera zenekaránnk 

Simnphonikus 
hangyersenye 
Egizio Massini vezetése alatt 
Szélét énekel: Flor Irevimamn 

Este fél 9 órakor 
esza 



- Fogadjunt Pancser, el sem hiszi, 
ha mondom, kiváncsi vagyok rá, hogy 
milyenek Erdélyben a szinházi vi- 
szonyok? 
- A lehető legjobbak. 
- Megőrült Pancser ur? Hiszen 

az összes szinigazgatók panaszkodnak. 
- Ne siessük el a dolgot. Hall- 

gassa meg, amit mondani akarok és 
azután mondjon véleményt. 
-N, halljuk ? 
- Egyik kisebbségi szinháznál, - 

hisz olyan mindegy, hogy melyikre 
gondolunk és éppén ezért nem mon- 
elok nevet, - az előadás megkezdése 
előtt az igazgatóhoz rohan a pénz- 
táros : 

„Direktor ur, direktor ur, egy em- 
ber áll a kasszánál és teljes áron 
mnégy páholyt akar vásárolni. Mit csi- 
náljak ? 

„,Mondja meg neki, - válaszolt a 
direktor reménykedve, - hogy vegyen 
még egy páholyt és akkor ráadásul 

mneki adom az egész szinházat. 
- Igy értem a dolgot, Ezek sze- 

rint tényleg jók a szinházi viszonyok, 
ha a szinházat meg lehet kapni rá- 
adásnak öt készpénzzel fizetett pá- 
holyhoz. 
- Mondja kérem, mi hallatszik a 

tartományi direktorátusról ? 
- Megostromolták az állást ke- 

resők. 
- Na és? 
- Legutóbb Dobrescu miniszternél 

jelentkezett egy fiatalember egy csomó 
ajánlólevéllel ellátva és állást kért. 

,Sajnálom, - mondotta Dobrescu 
miniszter, - erre az állásra pont 
ötezer ajánlatot kaptam." 

,Méllóztassék csak felfogadni, - 
válaszolt a protekciós, - majd én 
szortirozni fogom az ajánlatokat. 
- Es mi lett az ajánlkozás ered- 

ménye ? 
- 4Az ajánlkozásnál maradunk. 

erent 
Kibővült az amerikai uszók 

programja 

Az amerikai uszók versenykörutja 
az eredeti programmal szemben erő- 
sen kibővült, sőt további reflektán 
sok is vannak az esetleg szabaddá 
váló terminusokra. A véglegesnek 
látszó beosztás most a következő : 

Augusztus 2-83: Páris, aug. 5. 
Frankfort, aug. 7: Hamburg, aug. 
9-10: Berlin, aug. 16-17: Stock- 
holm, aug. 28-24: Kopenhága, 
vagy Lugano, Iszeptember 1: Bécs, 
szept. 3: Grác, szept. 6-7: Buda- 
pest, szept. 9: Prága, szept. 11: 
Drezda, szept. 138-14: Magdeburg, 
szept. 15: Halberstadt, szept. 17: 
Köln, szept. 20-21: Brüsszel, 
szept. 26-27: London. 

A KKASE skiversenye. A 
KKASE skiszakosztálya folyó hó 
16-án, vasárnap délelőtt 11 órakor 
rendezi tagjai számára az első ski- 
versenyt. Autóbuszok a monostori 
vámbházig közlekednek. 

1LAG 

Autótulajdonosok. 

Huszonké rablógyilkost 
végeztek ki az utcám 

(London.) A „Daily Mail" pekingi 
jelentése szerint a biróság itélete 
következtében 22 elitéltet kordékon 
végigvezettek a város utcáin, majd 

Sikkasszfásféri feljelenfettélk 
Gajda ftábornok, volf vesér- 

kuari főnökört 
(Prága.) A lapok közlése szerint 

Zborzil Emil nagybirtokos, a cseh- 
országi fascistapárt tagja, bünvádi 

MAI VILAG 

Megérkeztek a legujabb szisztemáju, 
legpontosabb, LEGOLCSÓBB 

AuTrOoÓRKk 
Bármelyautóra azonnal felszerelhető 

„ASTRA 
óraraktár 

CLUJ, Strada Cipariu (volt Heltai-u.) 5. szám. 

ő alkalom! 

a külső területen katonák kivégez- 
ték őket. Az elitéltek között volt két 
nő is. A biróság több gyilkosság és 
rablás miatt itélte halálra őket. 

feljelentést adott be sikkasztásért 
Gajda volt vezérkari főnök, kép- 
viselő ellen. 

Apróhirdetések 
Ebben a rovatban minden szó 2 lej. Vastagabb betüve1 szedve 4 lej. A leg- 
kisebb apróhirdetés 20 leji - Állást keresők féláron hirdethetnek. 

Az apróhirdetések dija előre f.zetendő 

10 liternél árkedvezmény, az Atany csiz- 

mához cimzett vendéglőben, Beák Fe- 

renc-utca 29. sz alatt. A volt Szent- 

egyház-utcai Csizmaszin vendéglősnél. 

Veszek ócska férfiruahát a legmaga abb 
árban, Jakab Adolf, Szévhenyi-tér 28. sz., 
jobbra hátul a szuterinben. 

Momplett felszerelt nyomda (13 mm. 
betü, 11-es gyorssajtó villanyerőre, kis 
kézisajtó, berendezés), ára 250 000 lej. 
200.000 lej bankteher átvehető. Tordai-ut 
8. szám. 

Mitümő aradhegyaljai bor 28 lejért, 28 lejért 1 liter tiszta, prima bor kap- 
ható Strada S guna (Bartha Miklós-utca) 
2. alatt. az udvarban, Demeter-pince. 

Holdog házasságot kiván önma- 
gsánsak mindenki. Ve egy életre erüs 
otthont, boldog családi életeit akar, olvassa 
el a müvészi sen il usz"ralt Athenaeum- 
füzetek ,Hza odj és légy boleog!1 cimü 
albumát. Ára 84 lej. - Kap ató Lepage 
könyvkeresk désben, Cluj-Kolozsvár. Küldje 
be az árát bélyegzekben és Lepage franko 
küldi. 

Uj bőrgarzaitura eladó, kárpitosmü- 
hely, Malom-u. 10. ; 

n.24 

Kézimunka, kötött és szö- 
vöttáru, harisnya, csipke Szörmeáruk 

Asszonyok réme 

Neumann M. 
CGéza. Kész férfiruhák áru- 
háza. Uri szabóság. Piata 

mek ruharaktár. 
utáni szabósag. Piata Unirii 

divatkülön- 
- legességek 

nagyáruháza. Calea Regele 
Ferdinand ő. (volt Wesse- 

lényi-utca) Telefon: 

Gálya- Áruház női aivat 
különle- 

gességek nagyáruháza. Cal. ! 
Reg. Berd. 11 (v. Wesse- 

lényi-u.) Telefon; 9-57. 

férti diuat 

utóda 
Boschán 

Unirii (Főtér) 14. 

Katz és Fia Készférfi 
és gyer- 

Mérték 

(Főtér) 10. Telefon: 8-35. 

Tlo. LYCEUM"-nyomda - Turós Lajos - Cliuj, Str. Regina Maria 12. - Telefon: 11-45. 

479.! 

kötött és szö- 
Blati vött áruk gyári 
lerakata, hol legolcsóbban 
szerezhet be harisnyát, kez- 
tyüt és kötött árut. Főtér18 

Konyhatfelszerelési olk- 

kek, edények, úvegáruk 

i Area KOnyla- Moskovits és Társa Konn. 
relési cikkek, üveg és por. 
cellán áruk. Alpacca evőesz- 
közök. Főpostával szemben, 

] Fakereshedők 

Márionfjy Tesí 
pvérek és Társa 
szőrmeáru és női szövet 
kabátáruháza. Piata Unirii 
(Főtér) 20. Telefon: 10-25 

Drogueriák ] 
RózsaM.Ra 

drouge- 
ria és illatszertár. P. Unirii 
(Főtér) 23. Telefton: 7-91. 

Könjv- es 1 
napirköreskedők 

Könyv és Keszey Albert 
Olcsó füűszifa 
beszerzési forrás,. Tiűzifát 
vagon és öl-tételben, vala- 
mint apritva legolcsóbb ár- 
banszállitunk. Megrendelési 
iroda: „ransilvania 
Depozit de Lemne si 
Materialede Constructii Str, 
Memorandului 4. Telef. 111 

kedése, antiguariuma és 
nyomdai munkák felvételi nyegen. 
helye. Piata Unirii (Főtér) 1. 

könyv 
fepage r 
(kotta), papir, irószer, rajz- 
műszer stb, áruház. Nyom- 
áar és kiadóvállalat. Kérjen 

jegyzékeket. 

papirkeres- 

€luj-Kolozsvár, február 15. 

Irta Otto Wurm 

§(8) 
- Igen, hibáztam, de mindent 

jóvá akarok tenni. Követeljen bár- 
mit, mindent megteszek, amit kiván, 

csak az életem hagyja meg... 
- Könyörgése hiábavaló! Nem 

kivánom pénzét, melyet szerelmé- 
nek eladásával szerzett. Könyörgé- 
sei nem inditanak meg, szépsége 
pedig reám hatással nincs. Egyedül 
szerencsétlen áldozatát akarom meg- 
bosszulni! 

Bill ezzel megragadta Luise ha- 
ját és magához rántotta. 

Luise hangosan felsikoltott. 
- Ki jogositotta Önt fel, hogy 

engem megöljön?! 
- A megöltek lelkei! - szólott 

ünnepélyesen Bill. - Én vagyok a 
bosszuálló! EÉn vagyok az a titok- 
zatos lény, aki a saját hatalmammal 
igazságot szolgáltatok! Készüljön el 
a halálra, utolsó perce elkövetke- 
zett... 

Luise már nem volt képes felelni. 
A félelem megfosztotta beszélőte- 
hetségétől és ájultan földrerogyott. 
Bill azonban hajánál fogva durván 
felrántotta. 
- Teljes öntudat mellett vegye 

el méltó büntetését nyomorult, aljas 
teremtés!... 

Luise szemei ismét felnyiltak és 
amint meglátta Bill felemelt jobb- 
jában a villogó tőrt, felsikoltott: 
- Kegyelem, kegyelem! 
Hiába. Az élesre fent hegyes tőr 

pengéje lecsapott a szép Luise tes- 
tére. Az éles penge ugy hatolt be 
a gyönyörü nő márványkebelébe, 
miként a kés a vajba és midőn Bili 
kirántotta a gyilkot, hatalmas vér- 
sugár lövelt ki a tőr nyomán. 
Utána Bill már nem volt ember, 

vak dühvel nekiesett a nőnek és 
tőrével szurta, vagdalta testének 
minden részét, ahol csak érte és 
pár perc mulva a gyönyörü Königs- 
berg kiasasszony, akit egész Bécs 
ünnepelt szépségéért, nemvolt egyéb 
egy véres hustömegnél, amelyben 
senki sem ismerte volna fel az ün- 
nepelt szépséget. 

Bill végül felmetszette a halott 
Lnuise hasát és izgalomtól remegő 
ujjaival vájkálni Kezdett a nő be- 

leiben, amelyek kifordultak a fel- 
metszett hasüregből és irtózatos 
látványt nyujtottak a selyem perzsa- 
szőnyegeken. Ezután még egy met- 

szést tett a holttesten, majd meg- 
elégedetten belétörölte véres tőrét 

a selyem függönybe és megköny- 
nyebbült lélekkel felsóhajtott : 
- Istennek hála, munkámat jól 
fejeztem be. Gróf Offenburg Via- 
diszláv halála meg van bosszulva. 

BIill, alias Karl ekkor sipjába fujt 
és alig hogy a fütty elhangzott, 
több férfi lépett a terembe. 
- Nemes bosszumat végrehaj- 

tottam, - mondotta, - munkánk 
be van fejezve. Valamennyien együtt 
vagytok ? 
- Igenis uram! 
- Ugy jöjjetek. 
Bill még egy pillantást vetett a 

tett szinhelyére. A nagy selyemfüg- 
göny suhogott egyet és a következő 
pillanatban már űres a hálószoba, 
csak egyedül az irtózatos módon 
megesonkitott holttest van ott, mely 
az éjjeli lámpa fényében hajme- 
resztő látványt nyujt, amint óriási 
vértócsa közepette fekszik a szó- 

(Folyt. köv.) 

Lapelárusitókat 
fizetéssel 


